

25万美元死亡之旅“泰”惨烈

美国“泰坦”号深海潜水器6月22日被确认在水下解体导致5名乘员全体遇难。美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰22日在新闻发布会上确认发现“泰坦”号残骸,推断该深潜器发生内爆。

业内人士指出,“泰坦”号未经第三方安全认证就多次实施载人深潜活动,再次对私人潜水器产业缺乏监管规范的现状提出质疑。

或于下潜当天失事 残骸接近“泰坦尼克”

“泰坦”号深潜器18日在马萨诸塞州科德角以东约1450公里的海域下潜,出发约1小时45分钟后失联。美国、加拿大等国的飞机和舰船连日来在北大西洋海域展开大规模搜救行动。

美国海岸警卫队官员22日在新闻发布会上说,搜救人员使用遥控探测器在距离“泰坦尼克”号残骸不远的海底发现5块深潜器的破碎部件,这些碎片与深潜器发生灾难性爆炸的迹象相吻合。

“泰坦尼克”号残骸在水下3800多米深处,在海底发现的“泰坦”号深潜器尾椎距离“泰坦尼克”号残骸不足500米。没有迹象显示“泰坦”号深潜器曾与“泰坦尼克”号残骸发生过碰撞。

一名消息人士说:“看上去,‘泰坦’号在18日下潜前往‘泰坦尼克’号残骸途中,在水下大约9000英尺(约2743米)处失联后不久就发生内爆。”专家表示,此时的水压等同于一头成年大象压在6.45平方厘米地面上,只要潜水器有任何裂缝,都会瞬间引起内爆。

0.03秒灾难性内爆 毫无察觉走向死亡

从一则模拟视频中看到,灾难性内爆与爆炸正好相反,物体周围压力会猛力向内推挤,就像快速揉纸团一样,潜水器整个压扁碎裂,瞬间喷发浓烟,炸出残骸和气泡,整个过程只有大约0.03秒,快到大脑来不及反应。正如专家所说:“他们根本来不及察觉发生什么事,也不会感到丝毫痛苦。”

大部分经营载人观光活动的潜水器只探索水下500米以内的海底珊瑚礁等自然景观,美国海洋技术学会下属载人潜水器委员会主席威尔·科嫩说,目前全球约有10艘深潜器设计能力达到“泰坦”号这样的下潜深度,但只有“泰坦”号未经过美国海运局、欧洲DNV公司等第三方机构认证。

科嫩早在2018年就致函海洋之门勘探公司创始人、CEO斯托克顿·拉什,发出警告:如果不接受第三方认证,可能会导致“灾难性”后果。拉什并未听从这一建议,在这场致命事故中,拉什亲自担任舵手,与其他4名客舱一并遇难。

巴基斯坦父子殒命 英国富商捡回一命

5名遇难乘客中除了斯托克顿·拉什,还有英国探险家哈米什·哈丁,具有巴基斯坦和英国双重国籍的商人沙赫扎达·达乌德及其儿子苏莱曼,法国探险家保罗·亨利·纳尔若莱。

巴基斯坦商人带着19岁儿子登船,家



这是海洋之门勘探公司网站发布的“泰坦”号深潜器的资料图片。

人透露,本来儿子惧怕不敢去,为了给爸爸生日礼物,竟然踏上死亡之旅。

另有一名英国富商本来已付完订金,但因为对潜艇质量存疑,临阵退出,保住一命。

25万美元一趟探险 马桶是唯一“座位”

“泰坦”号是美国海底勘探公司海洋之门为旅游观光所设计,号称是世界上唯一能够搭载5人的碳纤维潜水器。此次海底探险主要为了参观“泰坦尼克”号沉船,计划为期8天,但这趟旅程并不轻松,除了要支付25万美元,还要挤在狭小的舱内。

其内部空间与一辆小型货车车厢差不多大,里面没有座位,所有人进去前先脱鞋,然后盘腿坐在地板上。潜艇没有专门的厕所,但在前部有一个小马桶,据说“它是里面最好的座位”。当有人要上厕所的时候,他们会装一个帘子隔开,并“把音乐调得很响”以保证隐私。

卡梅隆曾被邀请 经营者罔顾安全

电影《泰坦尼克号》导演詹姆斯·卡梅隆称这起事故与“泰坦尼克”号沉船相似,令人震惊。他指责海洋之门勘探公司罔顾安全警告,不愿意让深潜器接受第三方机构的标准化测试认证。

“我从来不相信复合碳纤维技术,我认为这是一个可怕的想法。”卡梅隆指出,复合碳纤维和钛还是实验材料,不该用来制造船体。很多人都曾提出警告,但潜水器公司置之不理,“海洋之门不应该这样做,我想这非常明显,我想我应该早点多发表意见,但我当时不知道‘泰坦’号没有认证。拉什曾问我是否要参加并下潜,但我没有兴趣。”

卡梅隆是资深深潜玩家。1995年,卡梅隆第一次下潜到水下3800米的深度围观“泰坦尼克”号,乘坐的是由苏联科学院设计研发的专业深潜器“和平”号。他先后12次乘坐“和平”号参观“泰坦尼克”号,电影《泰坦尼克号》的水下取景拍摄也是借助其完成的。

2012年,卡梅隆只身潜入了全世界最深的马里亚纳海沟。这次他乘坐的潜水

器是由他本人设计、澳大利亚制造的“深海挑战者”号,最大下潜深度12000米。

卡梅隆接受采访时曾说:“深海,是这个地球上最无情的地方之一,这个地方可不是你打个急救电话就能来救援的。”

“泰坦”号老板娘 身世传奇家族显赫

据《纽约时报》报道,根据档案材料,斯托克顿·拉什的妻子温迪·拉什是1912年沉没的“泰坦尼克”号乘客伊西多·斯特劳斯和艾达·斯特劳斯夫妇的后代。

据生还者叙述,年近七旬的伊西多本有机会乘救生船逃生,但看到还有妇女儿童没有上救生船,就放弃了逃生机会。结婚40多年的妻子艾达选择与丈夫在一起。斯特劳斯夫妇被认为是电影《泰坦尼克号》中在海水涌入房间时坦然赴死的一对老年夫妇的原型。

《纽约时报》报道,斯特劳斯夫妇的女儿明妮1905年嫁给医生理查德·韦尔,他们的儿子小理查德·韦尔是温迪·拉什的祖父。伊西多生前是美国老牌企业梅西百货的所有人之一,小理查德·韦尔曾掌管梅西百货纽约公司。

温迪·拉什方面尚未对这一报道予以评论。

相关回顾 “库尔斯克”号爆炸118人遇难

俄罗斯“库尔斯克”号核潜艇于2000年8月演习期间,在位于巴伦支海距离北莫尔斯克市175公里的海域沉没,沉没深度为108米。官方公布的沉没直接原因为鱼雷爆炸导致一系列弹药爆炸。潜艇上118名官兵全部遇难。

2021年11月22日,俄罗斯北方舰队前司令波波夫海军上将表示,“库尔斯克”号核潜艇沉没原因为与北约潜艇相撞。波波夫说,与“库尔斯克”号相撞的北约潜艇曾对其尾随跟踪,但在当时的海洋和其他条件下无法保持安全距离,两艘潜艇距离过近。波波夫表示有90%把握确定是哪艘北约潜艇,但是无法公开。那艘北约潜艇曾出现在与“库尔斯克”号相撞的海域。

本报综合消息

马扎“约架” 引全球网友围观

一个是全球首富,一个是全球第十富,两个身家相加超过3400亿美元的人日前在网上公开“约架”,要通过“铁笼格斗”一较高下。

综合美国有线电视新闻网、《华盛顿邮报》《纽约邮报》等多家媒体6月23日报道,美国社交平台推特的“掌门人”埃隆·马斯克日前发布推文称,要和另一社交平台脸书的首席执行官马克·扎克伯格进行“铁笼格斗”。随后,扎克伯格在社交平台Instagram上主动应战:“把位置发给我。”接着,马斯克在推文中提议在“拉斯维加斯八角笼(终极格斗冠军赛UFC使用的综合格斗笼)”中进行决斗。

“约架”起因在于数日前国际区块链顾问公司创办人暨执行长诺法在推特发文称:“Meta即将推出与推特竞争的产品,名叫THREADS。”分析称,两人在网络互不相让,表面看来娱乐性十足,但实际上反映自马斯克2022年买下推特之后,脸书、推特两家社交媒体巨头不再像过去暗中较劲,双方竞争已浮上台面且更趋白热化。马斯克的母亲随后



出面劝架,让两人不要乱开玩笑,还劝网友不要鼓励这场争斗。但马斯克完全没有偃旗息鼓的意思,他在推特表示这是为自由而战,号召大家“摆脱(Meta旗下的)脸书”。马斯克还在推特上发文并配图称自己已经开始训练。

紧接着,UFC主席达纳·怀特向媒体证实,他已向马斯克和扎克伯格进行了沟通,双方都表示真要比一场。目前怀特已开始策划这场比赛。怀特兴奋地宣称,这将是“有史以来观看人数最多的一场比赛”,比赛的收入将打破“按次付费观看”比赛的纪录。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)23日报道称,标准的UFC比赛每场收费80美元,怀特对马斯克与扎克伯格这场比赛的定价是100美元。此前,该项赛事的收入纪录是由康纳·麦格雷戈与弗洛伊德·梅威瑟两名职业运动员在2017年创下的,当时那场比赛带来的收益超过6亿美元。怀特认为,马斯克与扎克伯格的比赛创造的收入将达到目前纪录的3倍。怀特表示,他不认为这两名顶级富豪需要通过比赛赚钱,建议他们为慈善而战。他说,“他们有望为慈善组织筹集数亿美元的资金”。

事实上,作为两大社交媒体巨头的老板,马斯克和扎克伯格不是第一次公开“互怼”了。2017年,两人围绕人工智能(AI)议题相互抨击。马斯克认为AI可能对人类构成危险,扎克伯格则在脸书的直播中表示对AI感到乐观,并称那些爱唱反调的人太消极。2018年,脸书曝出一系列丑闻,由此引发一场删除脸书账号的运动。马斯克也加入了对脸书的口诛笔伐,删除了SpaceX以及特斯拉的脸书主页。

比起这场决斗是否真的会发生,网友似乎更好奇谁能赢,不少人还专门为两人制作了实力对比表。英国广播公司(BBC)称,扎克伯格已经进行了18个月的巴西柔术锻炼,马斯克虽在身高和体重上有优势,但扎克伯格要想对付他并不困难。而自称几乎不动的马斯克在搏击界也有不少粉丝,目前排名UFC中量级第七名的斯崔克兰以及UFC名宿马斯维尔都发文要帮马斯克练拳。部分网友看到马斯克近日发出的个人身材照片纷纷调侃称:你需要锻炼了。

本报综合消息

瓦格纳进入的这座城究竟有多重要

“顿河畔罗斯托夫的局势仍然很艰难,管理机构实际工作受阻,但我们采取行动以稳定局势。”当地时间6月24日,俄罗斯总统普京在向全国发表的电视讲话中说道。

当天早些时候,俄罗斯瓦格纳雇佣兵集团负责人普里戈任表示,他的部队已经从乌克兰危机前线进入俄南部的罗斯托夫地区。英国《卫报》指出,这个俄罗斯南部城市的局势岌岌可危,对莫斯科具有重要战略意义的地区发生动荡,可能会对乌克兰危机产生深远的影响。

资料显示,顿河畔罗斯托夫市是俄

罗斯罗斯托夫州的首府,始建于1749年,距莫斯科约1000公里,是俄罗斯第十大城市,是最古老的城市之一。该地毗邻亚速海,气候宜人,适宜居住,是俄罗斯南部重要的交通、商贸、文化、经济和工业中心,被称为俄“南方之都”。顿河畔罗斯托夫在历史上是著名的要塞城市,有“高加索咽喉”之称。由于地处要冲,多种文化在此融合,使得当地孕育出开放包容的文化氛围。

英国广播公司(BBC)称,这座城市距离乌克兰边境仅60英里,是俄罗斯南部军区司令部的所在地,该司令部一直在乌克兰危机中扮演关键角色,因此,顿

河畔罗斯托夫是俄罗斯军队的“重要后勤枢纽”。

据塔斯社报道,俄南部军区总部附近已设立了检查站,由军队和执法部门维持秩序。

俄罗斯罗斯托夫州州长戈卢别夫通过社交媒体表示,目前形势要求集中一切力量维持秩序,相关部门正采取一切必要措施保障居民安全。他呼吁居民在非必要时尽量不要出门。当天,俄罗斯联邦公路管理局发布消息称,顿河畔罗斯托夫北部公路以及从该市通往卢甘斯克和顿涅茨克的公路均已关闭。

本报综合消息